



在莒南县新光启智学校(特殊教育),志愿者们走进教室与孩子们互动交流。



福彩公益志愿者为农村儿童、留守儿童送去礼物和图书。

一笔圆梦金,给了孤儿拥有更多可能性的机会。2019年,承载着孤儿求学希望的“福彩圆梦·孤儿助学工程”实施,为维护孤儿受教育权利提供了有力支撑。记者在省民政厅获悉,截至8月底,山东该项目的在保人数为1420人,6年来共保障8700余人(次)顺利上学,切实保障了孤儿群体平等接受教育的权利。

1万元助学金,助力启航人生新征程

山东实施“福彩圆梦·孤儿助学工程”,6年来共保障8700余人

张如意 济南报道

“没有这笔钱,我可能就放弃上学了”

大学4年,黄瑞志共获得了28张奖状、证书,其中包括国家励志奖学金证书、全国大学生数学建模竞赛山东赛区一等奖、“青岛市千名优秀大学生”证书……今年9月份,黄瑞志以前三名的成绩成功考取青岛大学运筹学与控制论专业,开启自己的研究生学业之旅。

从小跟着姑姑,小学二年级就开始了住校生活,黄瑞志没能在父母的庇护下成长,而是在社会多方的羽翼下长大。

得知自己考上青岛大学后,黄瑞志更担心的是学费怎么办。在还没得知“福彩圆梦·孤儿助学工程”之前,他原本打算申请大学生贷款。在高考后镇上为孤儿组织的一次免费体检中,邹城民政局儿童福利科科长郑纯纯偶然注意到他的情况,帮他及时打电话沟通联系,镇上又帮助他落实政策,1万元圆梦金定期打到了他的银行卡里。

4年的大学生活,让黄瑞志从以前的自

卑内敛,成长为开朗自信、乐于人际交往的阳光男孩。“上大学前,我给自己设定目标,争取在各个方面都发挥出自己的光与热,尽全力回馈社会,不辜负这笔福彩圆梦金。”

这期间他也做到了,除了学业生活,兼职,他还积极为同学服务,担任社区志愿者,主动参与献血……从农村一路考出来,黄瑞志既怀读书以成才报国之志,又秉做人当不忘初心之诺,沐浴社会各方阳光,感恩政策照亮未来之路。

1万元,可能仅仅是有些学生一次旅游的钱,但对于今年刚上大二的聊城女孩赵佳佳(化名)来说,却有机会改变她的命运。2023年,赵佳佳接受了“福彩圆梦·孤儿助学”工程的资助,顺利踏入大学校门。赵佳佳坦言,“没有这笔钱我可能就放弃继续上学了。”

得益于福彩公益金 让孩子学有所助

对于安丘市的杜清(化名)来说,这笔孤儿助学资金不仅是经济上的支持,更是精神上的支持,让她在大学期间不敢懈怠,

更加努力学习。从本科期间连年第一,到在中科院做科研助理,再到如今攻读博士,杜清把“福彩圆梦·孤儿助学工程”比作阳光,她在阳光温暖的照射下,不再畏惧家境贫寒和生活压力,一路坚定向前走,更会用实际行动来回馈社会赠予的温暖。

“福彩圆梦·孤儿助学工程”是民政部2019年起组织实施,由县级以上地方政府民政部门具体实施,中央福彩公益金支持,面向孤儿开展的助学项目。助学对象为被认定为孤儿身份,年满18周岁后在普通全日制本科学校、普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校及中等学校就读的中专、大专、本科生和硕士研究生。

多年来,“福彩圆梦·孤儿助学工程”让符合资助条件的孤儿圆了求学梦,为他们成长成才提供了坚实保障。

今年暑假期间,邹城民政局儿童福利科科长郑纯纯带领科室人员参与核实孤儿身份、学籍等信息,统计好孤儿助学名单,及时为学生申请资金。5年来,郑纯纯一直参与这项工作,她深深感动于这些孩子展现出的顽强生命力以及对学习的渴望。通过助学工作,为孤儿的未来铺设道路,这种责任感促使郑纯纯全力以赴,确保每一个

符合条件的孤儿都能得到应有的帮助。

2014年,聊城市阳谷县共资助125名孤困儿童在校大学生,这其中17名考上本科,3名考上了研究生。自2019年“福彩圆梦·孤儿助学工程”项目实施以来,阳谷县共资助了89名孤儿,发放助学金87.5万余元。

“在过来的六个年头里,我在参与孤儿助学活动中,见到了孩子们许多令人欣慰的变化。”阳谷县儿童福利科科长李道堂说,被帮助的孩子各自有着不同的发展轨迹,有的在学业上取得了优异的成绩,为自己的未来打下了坚实的基础;有的在品德方面表现出色,懂得感恩与回报社会。

李道堂介绍,除了“福彩圆梦·孤儿助学工程”,阳谷县开展的“孤残儿童手术康复明天计划”资金来源都是福彩公益金,孤儿们得益于此,病有所医,学有所助。

“应助尽助,一个不漏!”承载着孤儿求学希望的“福彩圆梦·孤儿助学工程”,为维护孤儿受教育权利提供了有力支撑。记者从省民政厅获悉,截至8月底,山东该项目的在保人数为1420人,6年来共保障8700余人(次)顺利上学,切实保障了孤儿群体平等接受教育的权利。

链接

为教育事业“输血”,照亮学子前行路

山东福彩开展助学追梦志愿活动,惠及16000多名农村儿童

今年7月,山东省民政厅印发通知,对2024年城乡低保家庭高等教育新生入学救助工作作出安排部署。据悉,2024年是山东省实施低保家庭高等教育新生入学救助的第16年,在此基础上,青岛、济宁、德州等多市将救助范围扩大到专科新生,全省各级已累计支出资金近1.45亿元,救助低保家庭大学新生62326人。在这其中,很大一部分资金来源是福彩公益金。

一直以来,山东福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨和“取之于民,用之于民”的工作理念,持续为教育事业“输血”,为青少年成长保驾护航,为大学生群

体照亮前行路。

金秋九月,全国各地迎来开学季,为帮助家庭经济困难的学子减轻生活负担,山东各级民政部门、福彩机构纷纷推出助学活动,通过设立助学金、资助学习用品、开展心理辅导等多种形式为家庭经济困难的学子送去关爱与帮助,以实际行动践行公益使命和社会责任,让爱与希望在新学期的起点上绽放光芒。

青州学子王昱涵凭借609分的高考成绩,成功叩响了海洋大学的大门。近日,王昱涵接受了山东福彩第八届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”的6000元助

学金,给她并不富裕的家庭解决了燃眉之急,这笔助学金也为她铺就了一条通往梦想的平坦大道。

今年,“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”在2024年大学新生中遴选70位符合条件的优秀学子,颁发每人6000元的圆梦助力金。截至2023年,该活动已帮助380名优秀学子实现大学梦想。

为帮助农村儿童、留守儿童健康成长,山东省福利彩票发行中心举办2024年度“为福添彩”公益行动暨志愿服务月活动。8月29日上午,临沂市福利彩票中心志愿者一行来到莒南县新光启智学校(特殊教育)开

展“福彩有爱·助学追梦”志愿服务月活动,为孩子们送去了米、面、油、面包、饼干、铅笔、田字格等物资和学习用品。

自2016年该项目启动以来,已累计走进60多所农村希望小学,捐建福彩希望图书室15个,为16000多名农村儿童提供物质和精神方面的帮助与关爱。

公益携手前行,爱心成就梦想。多年来,山东福彩始终坚持公益初心,以实际行动践行社会责任,给孤残儿童一个幸福家园,给孤困学子一个上学机会,为病困儿童点亮一份希望,给留守儿童一个快乐童年。

报料电话:13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196192 文字差错投诉:(0531)85193436 发行投诉:4006598116 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1.5元
邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷(济南市长清区玉皇山路1678号))